

# 中韩未来如何应对日本排核废水入海问题

## 中国外交部回应

【环球时报-环球网报道】日本政府决定向太平洋排放核废水一事一直是近日中国外交部例行记者会上的热点。15日,有记者就此事提问称,中韩两国14日举行了海洋事务对话合作机制的首次会议,双方对涉及日本单方面决定将福岛核电站事故的核废水排海一事进行了交流,请问中韩双方未来会如何合作应对日本将核污

水排入大海的问题?对此,发言人赵立坚在回应中表示,昨天中韩海洋事务对话合作机制举行了首次会议,双方敦促日本务必在与国际机构和周边国家充分协商,并在有关国家和国际机构实质参与的基础上,审慎处理福岛核废水问题,这是中韩两国的共同立场。赵立坚称,日方擅自单方面决定核废水排入海洋,对外

转嫁负担和风险,置国际社会特别是亚洲近邻安全利益于不顾,极其自私自利。“作为日本近邻和利益有关方,中韩两国为维护本国人民身体健康和国际海洋环境,对日方不负责任的做法表示严重关切和强烈不满。”赵立坚说。“日本声称的核废水安全凭借的仅仅是单方面掌握的数据,完全没有说服力。

揭露负责运营福岛第一核电站的东京电力公司篡改数据,隐瞒不报的爆料,这样的报道难道还少吗?种种劣迹在前,这些缺乏国际机构等第三方实质参与与评估和监管的数据,靠得住吗?”赵立坚反问道,他说,德国海洋科学研究机构早已明确指出,福岛沿岸拥有世界上最强的洋流,从排放之日起的57天内,放射性物质将扩散到太

平洋大半区域,10年后蔓延至全球海域,日方有什么底气 and 资格指责其他国家?为基于科学依据,日本一些政客费尽心思,想要证明核废水用来饮用、做饭、洗衣服或者灌溉,请他们保证海产品不会被核废水污染,请他们接受国际原子能机构建议,同包括中韩在内的有关国家合作成立技术工作组,开展

评估。“日本别以为得到了美国的感谢,就吃了定心丸。”赵立坚表示,美国身体很诚实,一边点赞,一边禁止日本大米、鱼类等产品进口。美国食品药品监督管理局强调,由于辐射和核污染相关的公共卫生问题,已经加强对日本接受管制产品的监管,对美国这种政策,不知日本方面作何解释?

# 中国首艘有破冰功能 大型航标船“海巡156”下水

中新网客户端北京4月15日电 据中国交通运输部消息,4月15日,中国首艘具备破冰能力的大型航标船“海巡156”轮在中国船舶武船集团双柳造船基地下水。



海巡156号。中国交通运输部供图

该轮列编后将主要用于北方冰冻港口、航道的助航设施布设、撤除、更换和维护作业,可填补我国航标船无破冰能力的空白,有效提升北方海区航海保障能力。

船桨推进系统,在5节航速下能破冰0.5米,在3.5节航速下能破冰0.6米,在海冰条件下具有优秀的操控能力和航标作业能力。该轮也是国内首艘根据中国船级社(CCS)智能机舱和智能能效要求建设的大型航标船,具备智能决策

支持和维护功能,在设备出现故障前及时进行预警,智能推荐最经济的航行方式,减少船舶燃油消耗,节约运营成本,降低碳排放。

据了解,中国渤海及黄海北部每年都会发生不同程度的海冰灾害,给港口生产运营、海上交通运输、海岸工程和海水养殖等造成了严重影响。在大风、寒潮、冰冻等恶劣天气条件下,海上助航设施效能的正常发挥,对于保障港口航道畅通和船舶安全航行尤为重要。

# 日官员对中国环境问题指手画脚? 中方:劝日方先管好自己

中新网北京4月15日电 针对日本官员日前对中国环境问题指手画脚,中国外交部发言人赵立坚15日在例行记者会上说,劝日方先管好自己,并建议日方“以责人之心责己”。

赵立坚指出,反观日本,气候变化《京都议定书》以日本京都命名,日本参加“彭博新能源财经”峰会时,敦促中国加快温室气体减排的行动,称中国的空气污染治理将对日本人民健康、社会产生直接影响,呼吁中国提前实现2060年碳中和承诺,并尽快达到碳排放峰值。中方对此有何评论?

赵立坚表示,去年中方宣布将力争于2030年之前实现碳中和,这是中方基于可持续发展的内在要求和构建人类命运共同体的责任担当,作出的重大战略决策。从碳达峰到碳中和,发达国家大体需要50年到60年时间,中方将用短短30年做到,这并非易事,需要开展一场广泛而深刻的

经济社会系统性变革。中方已将碳达峰、碳中和纳入生态文明建设整体布局,将以抓铁有痕的劲头兑现我们的承诺。“中方建议日方以责人之心责己。”赵立坚指出,日本作为发达国家,碳达峰时间远早于中国,却在中国之后才宣布碳中和承诺。

“既然说到排放,我不禁联想到这几天国际社会高度关注的日本政府决定以海洋排放方式处置福岛核电站事故核废水,这是极其不负责任的行为。日方常常把国际责任挂在嘴边,现在是以实际行动加以体现的时候了。我劝日方先管好自己,尽快回应国际社会的严重关切,以负责任的态度处理好福岛核废水问题,这有利于改善日本的国际形象。”赵立坚说。

# 中国国务院办公厅印发

## 《关于服务“六稳”“六保”进一步做好“放管服”改革有关工作的意见》

新华社北京4月15日电 中国国务院办公厅日前印发《关于服务“六稳”“六保”进一步做好“放管服”改革有关工作的意见》(以下简称《意见》)。

《意见》指出,深化“放管服”改革,打造市场化法治化国际化营商环境,是做好“六稳”工作、落实“六保”任务的重要抓手。近年来,“放管服”改革有效激发了市场主体活力和社会创造力,但仍然

存在一些问题,企业和群众关注度高、反映强烈的突出问题亟待解决。

《意见》提出,要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的十九大和十九届二中、三中、四中、五中全会精神,认真落实党中央、国务院决策部署,立足新发展阶段、贯彻新发展理念、构建新发展格局,围绕“六稳”“六保”,加快转变政府职能,着力清理

对市场主体的不合理限制,实施更加有效监管,持续优化政务服务,以务实管用的政策和改革举措,推动经济社会持续健康发展。《意见》提出了七个方面政策措施。一是进一步推动优化就业环境。梳理压减准入类职业资格数量,持续动态优化国家职业资格目录。建立职业技能培训补贴标准动态调整机制。落实和完善高校毕业生、退役军人、返乡农民工等重点群体创业就业的支持政策。完善适应灵活就业人员的社保政策措施。

二是进一步推动减轻市场主体负担。精简享受税费优惠政策办理流程 and 手续。提升金融、社保等惠企政策覆盖面、精准性和有效性。从严查处行政执机关为特定中介机构垄断服务设定隐性壁垒等违规行为。规范改进认证服务。优化涉企审批服务,

清理规范口岸收费,减并港口收费项目,实行口岸收费项目目录清单制度。六是进一步推动优化民生服务。推进公办养老机构改建民营改革。运用大数据等现代信息技术建立困难群众主动发现和动态调整机制。实施证明事项清单管理制度。推动更多服务事项“跨省通办”。

七是进一步加强事中事后监管。坚持放管结合、并重,把有效监管作为简政放权的必要保障。完善“双随机、一公开”监管、“互联网+监管”等方式,实施更加精准更加有效的监管。严格规范行政执法,推动建立规范行政执法量权基准制度。

三是进一步推动扩大有效投资。持续提高投资审批效率,简化、整合投资项目报建手续,推进实施企业投资项目承诺制。深化工程建设项目审批制度改革,加强全过程审批行为和时限管理,规范预先审查、施工图审查等环节。四是进一步推动激发消费潜力。着力打破行业垄断和地方保护,有序取消一些行政性限制消费购买的规定。清理违规设置的二手车迁入限制。对市场急需、消费需求大的新技术新产品,优先适用国家标准制定快速程序。加快推进内外贸产品“同线同标同质”。

五是进一步推动稳外贸稳外资。持续优化外商投资环境,完善外商投资准入前国民待遇加负面清单管理制度。推进进出口商品检验检疫模式改革。

《意见》要求,各地区各部门要加强组织实施,坚持以企业和群众的获得感 and 满意度作为评判改革成效的标准,切实做到放活、管出公平、服出效率。

# 北京今年将加快推动绿色低碳发展 明确碳中和时间表、路线图

中新网北京4月15日电 北京市十五届人大常委会第三十次会议听取和审议了市政府《关于本市2020年环境状况和环境保护目标完成情况的报告》。受市政府委托,北京市生态环境局局长陈添做了报告。

陈添表示,北京市今年将加快推动绿色低碳发展。突出碳排放强度和总量“双控”,明确碳中和时间表、路线图。支持绿色金融创新,推动绿色技术升级。

陈添表示,北京市今年将加快推动绿色低碳发展。突出碳排放强度和总量“双控”,明确碳中和时间表、路线图。支持绿色金融创新,推动绿色技术升级。

陈添称,北京市今年将深入实施绿色北京战略,坚定不移打好污染防治攻坚战,持续推进生态环境治理体系和治理能力现代化。

去年,北京市着力推进绿色低碳发展。实施新一轮百万亩造林绿化工程,全市森林覆盖率达44.4%。加强资源节约清

洁利用,煤炭消费总量降至150万吨以内。印发实施节水行动方案,再生水利用量达到12亿立方米。深入落实“绿色办奥”理念,在低碳技术等方面实现多项创新。同时,北京市有效保障生态环境安全。统筹推进疫情防控和生态环境保护工作,润泰医疗废物处置二期项目提前投运。开

# 美国已经锁定中国,我们须做好三件事

美国国家情报总监办公室最新发布的一项报告将中国列在了四个对美国构成主要威胁的国家之首,其他三个国家依次为俄罗斯、伊朗和朝鲜。这样的评估一点都不让人意外。不仅这份报告渲染中国在军事、科技、影响力运作、网络情报等各领域对美国构成的挑战,夸大中国威胁已在美国无处不在,它成了美国精英群体的一种思维和说话方式。

时我们一直强调扩大对外开放,包括努力维护中美基本合作面。美国已将中国作为战略对手锁定,它的这一战略思维经历了跨党权力更迭的考验,恐怕要至少延续几十年。中国缓和与美国对华态度的空间越来越小,因为我们没有什么真正的调整可以做。这么多年中国没有对外开战过,没有颠覆过谁,就是辛辛苦苦地自我发展,对外开展经济合作和互惠贸易,所挣外汇的很大一部分还都买了美国国债,借给华盛顿用了。

土纠纷中做任何退让,我们提出的管控纠纷思维实际上得到了各方的接受,并且收到了好效果。我们更不可能把自己的发展停下来,它关系着全体中国人继续提高生活水平的权利。

美国视中国为头号威胁,最大的两个原因一是中国的实力快速增长,而且潜力巨大,美国有了实力早晚将被中国超越的危机感。二是它觉得中国作为社会主义国家取得如此成就构成了对美国的制度竞争,这是它的长期威胁。而在这两方面,中国都没有能力也无必要安慰它。

通过战略竞争和对抗把中国压下去,这种政治动员在美国的深入程度远远大于中国社会与美国做不妥协斗争、并最终战胜美国的动员。美国要做的是全政府、全社会乃至全盟友的对华打压,它要构建的是一个铁幕。而中国对美斗争的主基调是捍卫本国利益的反制,与此同

由于美国的体制非常鼓励激进政策的发酵,对华强硬的主张很可能不断螺旋式地占据上风,推动中美关系持续恶化,我们不可能在与周边国家的领

域内,中国必须完成好近期和中长期的几项任务。第一,中国需要紧急巩固防止美国对华实施极端战略威逼的威慑能力,尤其是我们的军力建设必须契合国家安全快速增长的需求。比如我们若准备以军事方式统一台湾,就需要大幅提升对外威慑力,包括核威慑力。由于中国不会攻击美国目标,但美国存在军事干预中国事务的野心,中

国加强军力就成了建立平衡与安全的唯一办法。第二,中国需要加快发展速度,包括让我们突破美国技术上卡脖子的能力,尽早明朗化。美国 and 主要盟友目前仍抱有窒息中国发展的幻想,我们能够继续快速发展的趋势越明显,越能对美国的嚣张气焰和其盟友的信心造成打击,更会让其他态度摇摆的国家逐渐远离美国的反华路线。

此外,北京市还将有效提升生态系统质量。拓展城市绿色空间,继续开展造林绿化。研究制订生物多样性保护规划,持续推进调查和评估。健全生态环境现代化治理体系,努力提升生态环境保护治理二期项目提前投运。

第三,要尽量稳定中美关系的框架,哪怕是激烈竞争的框架。我们不能指望对美斗争毕其功于一役,只能通过稳定格局,用我方不断积累的实力增量最终实现突围。这个过程注定是难熬的,我们需要坚韧,不能追求痛快。美国要比短跑,我们就跟它比长跑;它比长跑,我们就跟它比马拉松。跑得越久,它越熬不过我们。

来源:环球时报